



姑苏区市场监督管理局苏锦分局在行动

把好餐饮安全关,守护群众“安全年”

近年来,各种新型“年味”赋予农历新年更多仪式感,越来越多人选择在餐厅预订年夜饭与家人分享团圆的喜悦。临近年关,各家餐饮店对年夜饭的准备如何?是否加强管理,消除各类食品安全隐患?近日,姑苏区市场监督管理局苏锦分局的执法人员开展专项行动,对辖区内多家承办年夜饭的大型餐饮店进行现场检查,严把食品安全风险防控关。

针对散客接待为主的餐厅,执法人员检查了大厅环境卫生,详细审查了年夜饭食谱,要求冷藏设备及时除冰、生熟分开,原材料分区存放、做好标注,定期维护灭蝇灯、挡鼠板等三防设施,并及时修补地漏和吊顶的破损处。执法人员提醒,冷菜间内应每日消毒,及时清理纸箱等杂物,避免使用木质砧板,减少厨具霉变污染食品的风险隐患。因接待散客的大型餐饮多为固定制式菜单,往往存在一份菜品需要给数桌客户提供服务的情况,执法人员特别强调了此类餐饮服务单位应当做好留样管理,留样样应当与菜单一一对应,记录品名与时间,随时备检,以应对可能的食品安全风险。

针对包厢预订为主的餐厅,执法人员对食品原材料进行了重点检查,要求经营者从正规渠道采购新鲜的原材料,并做好索证索票,对海蜇、三文鱼等易发生食品安全问题的食材严格管理,封装后在专门的冷柜中储存,规范记录分装食



现场检查 姑苏区市场监督管理局供图

品原料的开封日期和食用保质期,如有过保质期的食品原料,及时进行销毁处理。冰箱内菜品要整齐摆放,粗加工后的原材料应放置在容器中,用保鲜膜覆盖并分类存放,不应将容器底部直接接触菜品。另一方面,执法人员提醒餐厅工作人员引导消费者合理点餐,主动提供打包用具,避免食品浪费,执行明码标价,杜绝随意乱涨价、菜品质量差、“天价餐”、诱导消费、变相涨价等问题的发生。

针对提供较大规模团餐的大型餐饮店,工作人员着重强调了群体性食物中毒事件的严重危害后果,通过以案释法的形式明确商家的食品安全主体责任,要求餐饮店

负责人加强统筹管理,提升服务质量。执法人员重点检查了留样情况,要求设置专用冰箱并上锁,由专人负责留样存放,留样信息应记录完整,确保清单有源可溯。对于检查中发现的留样不规范、未履行进货查验义务等问题,已现场责令商家整改并出具行政指导书,同时对部分存在相关违法行为的商家当场开具行政处罚,给予警告。

下一步,苏锦分局将持续开展节前食品安全专项整治,对重点商圈、农贸市场、大型餐饮、单位食堂等加强检查频次,依法查处各类违法问题,把好餐饮安全关,守护群众过好“安全年”。

刘慕远 徐怡凡 高达

桃源派出所:织密冬季“平安网”

一元复始,万象更新。为切实做好岁末年初各项安保维稳工作,保障人民群众生命财产安全,连日来,桃源派出所深耕主动警务、预防警务,紧盯节前社会治安规律和工作实际,扎实开展矛盾纠纷排查化解、巡逻防控、服务群众等工作,不断强化社会治安防控力度,拧紧岁末年初辖区治安环境持续平安稳定。

“感谢警察同志帮我追回了损失,真的太感谢你们了。”近日,桃源派出所民警在处置一起群众被骗警情中,迅速响应、高效处置,最终全额挽回了群众被骗的69万元。1月2日,群众罗女士专程将印有“反诈先锋 为民挽损”的锦旗送到民警手中,并对民警帮助追回自己的资金表示衷心的感谢,这是桃源派出所新年收到的第一面锦旗。

时值年末,为进一步提升辖区群众法治意识和安全防范能力,有效防范电信网络诈骗案件的发生,近日,桃源派出所紧盯

岁末年初外出务工人员集中返乡的重要时间节点,积极深入辖区开展普法宣传活动。宣传中,民警充分结合当前电信网络诈骗犯罪的主要手段和常见方式,通过列举典型案例,以案释法,让广大群众充分认识到电信网络诈骗的危害性和防范的重要性,营造“全民反诈”的浓厚氛围。

此外,为最大限度消除社会面风险隐患,挤压违法犯罪空间,桃源派出所结合岁末年初季节性治安形势,以辖区复杂区域、治安乱点为重点,严格落实“五巡四查”勤务机制,持续开展“拉车门、保安全”行动,让群众真切感受到“安全就在身边”,真正做到警力前移、打击前置、服务前倾。

下一步,桃源派出所将持续聚焦群众急难愁盼,扎实推进各项安全防范、打击犯罪、矛盾纠纷调解等工作,守好岁末年初“安全防线”,让人民群众过一个幸福祥和的新年。

陈霞 吴诗雯 高达

安元佳苑社区:送“福”贴春联

为营造祥和、喜庆、温馨的过年氛围,近日,蠡口社区联合安元佳苑社区、富元社区、朱巷社区在元和公园举办“送福贴春联一起过个幸福年”新时代文明实践主题活动,汇聚了文化服务、健康义诊、非遗体验及政策宣传等多个方面,设置了10多个“相”约新市集摊位,为群众带来了一场冬日暖心“惠民盛宴”。

活动以各社区的文艺表演拉开序幕,包含了太极拳、民族舞、戏曲等多个节目,台上台下积极互动,热闹非凡。写春联送祝福

作为此次市集的一大亮点,吸引了众多书法爱好者和居民的参与。活动现场,社区还联合苏州牙博士、蠡口卫生服务中心开展了“迎新年 送健康”义诊活动,在义诊活动现场,医护人员为辖区居民提供疾病诊疗、咨询,免费测量血压血糖等医疗服务。

接下来,蠡口社区将继续整合各类资源,以“小市集”凝聚“大情怀”,为居民提供更多样惠民的服务,让群众“家门口”的幸福越来越强。

高达

姚祥社区组织写春联送“福”字

在新春佳节来临之际,元和街道姚祥社区联合姚祥日照照料中心、团支部,结合寒托服务,开展“青‘新’聚力 迎新送福”主题活动,组织辖区青年、新就业群体一同写春联,送“福”字。

活动现场,青年志愿者早早摆好桌椅,铺展红纸,准备好毛笔和墨水。书法老师们泼墨挥毫,根据群众的需求,书写了一幅副寓意辞旧迎新、满载美好祝愿的春联。青年志愿者及快递小哥们在一旁协助,将写好的春联晾干、整理,并帮忙递纸研

墨。现场气氛热烈而温馨,充满了浓浓的年味。同时,活动依托家门口的就业服务站,向新就业群体进行了关心帮扶、学历提升、创业政策等方面的宣传。

此次活动,既丰富了辖区居民及新就业群体的精神文化生活,又弘扬了我国传统文化,推动了社区文化建设,营造了温馨祥和、其乐融融的节日氛围。下一步,姚祥社区将持续开展此类活动,进一步丰富服务内容,有效提升新就业群体的归属感和幸福感。

高达

相城区领导赴黄桥街道慰问高层次人才

近日,相城区委常委、政法委书记王执晴来到相城区黄桥街道走访慰问高层次人才并开展“坚持三问,践行四敢”领导干部恳谈周活动,了解他们的工作、生活所需,并致以诚挚的节日问候和祝福。街道办事处副主任沈燕陪同走访。

王执晴一行首先来到苏州伯克利克科技有限公司,慰问姑苏创新创业领军人才陆杰,认真听取了高层次人才生活工作情况、企业的经营状况和未来发展愿景,详细了解了企业以及人才在发展过程中遇到的困难和挑战。

随后,王执晴来到苏州襄行新材料有限公司,慰问姑苏创新创业领军人才张斌,深入了解企业产品研发及设计的工艺流程,希望企业坚持自主创新,发挥人才优势,研发一流产品,做好推广及应用工作,保持良好的发展势头,并对人才送上新春祝福。

人才是发展的不竭动力,街道持续构建高效完备的人才服务体系,全方位关心关爱人才,为人才营造安心工作、舒心生活的环境,以高质量人才工作助推街道高质量发展。

相黄萱 高达

阳澄湖人民医院完成慢阻肺筛查工作

近期,苏州市相城区阳澄湖人民医院组织开展慢阻肺(COPD)高危人群及患者筛查工作。通过科学筛查,识别和干预慢阻肺高危人群及患者,建立慢阻肺早期筛查和干预管理机制,提升慢阻肺防治水平,减缓疾病发展,提高患者生活质量。

此次工作由医院公共卫生科牵头,预防保健科、社区站全力密切配合,机动灵活安排工作人员参

与筛查,使整个筛查工作得以高效、快速、有序进行。还专门设计登记程序,保证了登记的数据质量,同时也提高了工作效率。

根据《2025年相城区慢阻肺高危人群和患者筛查工作调查实施方案》,结合本院实际,及时制定切实可行的实施方案。召开筛查动员培训会,统一筛查方法、标准,规范筛查流程。累计调派医务人员70余人次,前后历经十余天,分5

批次紧锣密鼓开展筛查工作,共计筛查慢阻肺高危人群和患者187人,任务完成率达106.3%。

通过问卷调查、体格检查、肺功能检测等方式,筛查出慢阻肺患者46人,将其纳入规范管理,为其建立慢阻肺专档,长期开展随访、体检;对于筛查出的高危人群,将定期开展肺功能检查,并提供健康干预指导服务。

任晓江 徐晓安

北桥街道北渔社区:将“廉”味融入“年”味

为深入推进新时代廉洁文化建设,营造欢乐喜庆、清正廉洁的节日氛围,1月20日,相城经开区北桥街道北渔社区开展“非遗伴成长 廉洁润童心”主题活动,将“廉”味融入“年”味,让廉洁文化耳目一新又深入人心。

活动现场,在志愿者的指导下,孩子们充分发挥想象,以勺为

笔、以糖为墨,将廉洁元素融入糖画创作中,有的画出象征廉洁公正的包公脸谱,有的勾勒出淤泥而不染的莲花,将抽象的廉洁文化以生动有趣的糖画形式展现出来,让孩子们在动手实践中感受非遗魅力,领悟廉洁文化内涵。

活动结束后,党员志愿者和海棠先锋们将承载着心意的糖画和

春联送到新业态新就业群体家中,营造出了有温暖、有温度、有温情的良好氛围。

此次活动以非遗为桥梁,既弘扬了传统文化,让非遗技艺在新时代绽放新的光彩,又借由“廉文化”的渗透,在欢乐喜庆的节日氛围中,传递清正廉洁的价值观念。

俞珺岚 徐晓安

相城公安分局黄桥派出所:“1+2+4”升级反诈防线

岁末年终,为做好企业的反诈宣传工作,帮助员工提升反诈意识,苏州相城公安分局黄桥派出所组建“1+2+4”反诈宣讲队,在企业内配置1名社区民警作为“反诈宣讲师”,2名辅警作为“反诈助手”,同时在企业内选择4名经验丰富、能力强的员工成为“反诈志愿者”,充分发挥身边人优势,通过线下“顺口溜”、走访

活动、宣传展览等形式;线上采用“反诈宣传栏”,使用精心录制的反诈警示视频,联合企业将反诈宣传融入企业岗前培训,由“反诈志愿者”以点带面,确保每位员工上岗前都接受过反诈培训。

同时,“1+2+4”反诈宣讲队会定期对“反诈志愿者”提供“点对点”的反诈培训,普及反诈知识、解

读相关法规。再根据成员综合表现进行积分评级,表现突出队员给予公开表彰,评选为“反诈先锋”并予以荣誉颁发证书。

自成立以来,“1+2+4”反诈宣讲队开展反诈活动12次,走访宣传20余次,发放反诈宣传单1000余份,覆盖辖区企业员工千余名。

齐箫 高达